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· בקראנו  שאלה  עמוסה  בפרטים כדאי  ללוות  את  הקריאה  בציור  סכימה  של  הבעיה.  כך  ננהג  בבעיה  שלפנינו.
1. המרחק  מהעיר  M  לעיר  P  הוא  68  ק"מ.  העיר  M  נמצאת  מזרחה  מהעיר  N,  ואילו  העיר  P – דרומה  מ N  (ראה  ציור).  רוכב  אופנוע  נסע  במהירות  קבועה  מ  M  ל  P.  הואיל  והכביש  הישיר  המחבר  M  עם  P  היה  מוצף  מים  נסע  תחילה  מ  M  ל  N  ולאחר  מכן  מ  N  ל  P.  נסיעה  זו  נמשכה  ב  24  דקות  יותר  מכפי  שהיתה  נמשכת  (במהירות  הנ"ל)  הנסיעה  ישר  מ  M  ל  P.  את  המרחק  מ  M  ל  N  עבר  רוכב  האופנוע  בשעה  אחת.  מצא  את  המרחק  מ  N  ל  P  ואת  המהירות  שבה  נסע  רוכב  האופנוע.
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· נשרטט  תרשים  של  הבעיה: 
השלם  חיצים  ונתונים.
· נשאלנו  על  אורך  NP  ועל  מהירות  רוכב  האופנוע.  
נגדיר  נעלמים  בהתאם.

· נבנה  טבלה:
	
	מהירות– קמ"ש
	זמן – שעות
	דרך – ק"מ

	MP מתוכנן.
	
	
	

	MN
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· [image: image13.wmf]הנחיות  למילוי  הטבלה:
מהירות:  x  קמ"ש – מהירות  האופנוע.
נמלא  משבצות  בטבלה  לפי  הנתונים (68,  1).
על  סמך  השלב  הקודם  ונוסחא  (הנ"ל)  נשלים  את  מה  שאפשר  בטבלה.
(MNP  הוא  משולש  ___________________ .  ניתן  לחשב  את  NP  לפי  משפט  פיתגורס:  
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נשלים  את  הטבלה.
· זמן  הנסיעה  בפועל  (MNP)  גדול  ב___  דקות  מזמן  הנסיעה  ב________  המתוכנן.
נבנה  משוואה:  נכתוב  באגף  שמאל  את  זמן  הנסיעה  ב  MP +  סימן  שיוויון + באגף  ימין  את  זמן  הנסיעה  ב MNP.  (לשים  לב  שכל  יחידות  הזמן  תהיינה  ב ________).
איזה  אגף  גדול  יותר?  נפחית  מהאגף  שערכו  גדול   יותר  כדי  ליצור  שיוויון:
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  .               נכנס  איברים.
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                            נשאיר  את  השורש  באגף  משלו.  לבד.
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                           ניפטר  מהמכנים
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                                נעלה  את  שני  האגפים  בריבוע.
                                                                         (a + b)2 = a2 + 2ab + b2
________________________                  נפתור  את  המשוואה  שקיבלנו.
________________________
x1 = ____    ,    x2 = ________                   כיוון  שמהירות  היא  מספר  חיובי, _____,  (                                                                     x = ___.
· כיוון  ש x  התקבל  באמצעות  העלאת  שני  אגפים  בריבוע,  נציב    x = ___  במשוואה
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  .  האם  קיבלנו  פסוק  אמת?
נחשב  את  אורך  NP:  
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· תשובה:  מהירות  האופנוע  _______,  אורך  NP - _______ ק"מ.
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· [image: image15.wmf]נספח:  כאשר  פותרים  משוואה  בעזרת  העלאה  בריבוע  עלולים  לקבל  פתרונות  שחלקם  לא  פותרים  את  המשוואה  המקורית.
· למשל:  
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נעלה  את  שני  האגפים  בחזקת  2:  x2 - ___ + __ = ___ + 5   
נכנס  איברים:  x2 - ____ - ____ = 0                                      
נפתור  את  המשוואה   הריבועית ( 
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)  x1 = ___  ,  x2 = ___
· נציב  במשוואה  המקורית  x1 = -1 .  _________________קיבלנו  פסוק  אמת/שקר?
· נציב  במשוואה  המקורית  x2 = 4 .  _________________קיבלנו  פסוק  אמת/שקר?
· מסקנה:  כאשר  העלינו  את  אגפי  המשוואה  בחזקת  2,  קיבלנו  אחד / שני  פתרונות.   שני  הפתרונות / רק  פתרון  אחד  פתר  את  המשוואה  המקורית.

· למשוואה  x = 4  יש  פתרון  אחד / שני  פתרונות.   נעלה  את  שני  האגפים  בריבוע.
למשוואה  x2 = 16  יש  פתרון  אחד / שני  פתרונות.   שני  הפתרונות / רק  פתרון  אחד  פתר  את  המשוואה  המקורית.

· סיכום:  ראינו  שאם  מעלים  את  שני  אגפי  משוואה  בחזקת  2,  עלולים  להתווסף  פתרונות  שאינם  מתאימים  למשוואה  המקורית.
מסקנה:  כאשר  מעלים  את  שני  אגפי  משוואה  בחזקת  2,  יש  לבדוק  אם  הפתרונות  שקיבלנו  פותרים  את  המשוואה  המקורית.
 עבודה  נעימה
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המשוואה  המקורית
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